

广东省医保局权威解读： 试用期单位不缴医保？违法！

羊城晚报记者 陈辉

近日,许多高校毕业生陆续走向工作岗位,在实际工作过程中,部分毕业生会遇到企业以各种理由不缴纳医保费,导致劳动者权益受损的情况。

试用期单位不缴医保合法吗?支付现金可以代缴医保吗?遇到以下4种“坑”,要理直气壮地说“不”!还可以向医保部门投诉维权!广东省医疗保障局作出权威解读。

情形一 试用期不给缴纳医保

广东省医疗保障局解答,根据《社会保险法》第五十八

条规定,用人单位应当自用工之日起三十日内为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记。未办理社会保险登记的,由社会保险经办机构核定其应当缴纳的社会保险费。

基本医疗保险是属于社会保险中的一个重要险种,职工医保由单位和个人按相关比例共同缴费。所以,企业在试用期期间也必须为员工缴纳医保。

情形二 让员工承诺弃缴医保

一些公司会在与员工签订

劳动合同时要求员工出具一份书面承诺,承诺书中写明:员工自愿放弃该公司为其缴纳的社会保险费,公司将社会保险费作为工资的组成部分,直接支付给员工。

这是不合理且违法的!广东省医疗保障局解答,据《社会保险法》《劳动合同法》的相关规定,用人单位和劳动者必须依法参加社会保险,缴纳社会保险费。

为劳动者参加社会保险并依法缴纳医保系用人单位的法定义务,该项义务不能由用人单位和劳动者通过约定变更或者放弃。

情形三 档案没转单位不缴医保

新员工入职,由于人事变动的关系,之前的人事档案可能没有及时从原来的单位调来,这有些单位会称因为没有档案所以无法为员工缴纳医保。

这是不合理的!广东省医疗保障局解答,实际上人事档案并非缴交医保所需条件,不能成为单位缓缴医保的理由。《社会保险法》第六十条规定:用人单位应当自行申报、按时足额缴纳社会保险费,非因不可抗力等法定事

情形四 以支付现金取代缴医保

一些单位不给员工缴纳医保,但是会给员工发一笔社保补助费,用现金代替医保缴纳。

这样不可取!

广东省医疗保障局解答,《社会保险费征缴暂行条例》第十二条规定,“缴费单位和缴费个人应当以货币形式全额缴纳社会保险费。缴费个人应当缴纳的社会保险费,由所在单位从其本人工资中扣代缴”。

迈出粤港澳大湾区国际职业资格与国内职称制度有效衔接“第一步” 深圳出台国际职业资格认可目录

羊城晚报讯 记者沈婷婷,通讯员梅丽琛报道:7月14日,深圳市人社局发布消息称,该局近日发布《深圳市国际职业资格视同职称认可目录(2022年)》(以下简称《认可目录》),试点开展国际职业资格视同职称认可工作,允许持有《认可目录》内国际职业资格的专业人才(不限国籍、户籍),视同为取得工程系列相应职称,可按有关规定申报高一层次职称评审。

《认可目录》包括25项国际职业资格,主要集中在工程技术领域,涉及绿色建筑、人工智能、勘察设计等专业,覆盖美国、英国、澳大利亚、中国香港、中国澳门等国家和地区。此举迈出了深圳国际职业资格与国内职称制度有效衔接“第一步”,有助于进一步释放“制度红利”吸引国际化人才。

事项清单之一,深圳近两年在实施高度便利化的境外专业人才制度方面取得显著进展。2022年年初,发布《深圳市境外职业资格便利执业认可清单》,允许持有清单内境外职业资格的专业人员按照相关实施办法,在深圳备案登记后执业,提供专业服务。首批清单涵盖6大领域,包括税务师、注册会计师、注册城乡规划师、医师、船员资格、导游等20项职业资格。截至目前,已有超过400名境外专业人才在深执业。

据介绍,本次发布的《认可目录》是直接为国际专业人才建立职称评审“绿色通道”。比如已获得香港注册专业测量师(产业测量组)的国际人才,满足一定学历资历等要求,可视同为工程师,直接申报副高级工程师职称评审,而不需要再从助理工程师职称开始逐级申报评审。

“留存散播更多粤剧种子和希望” 曾小敏粤剧艺术传承晚会举办

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员林楷虹报道:7月13日晚,“《承人之美》——曾小敏粤剧艺术传承夜”在广州大剧院举办。本次活动由广州大剧院、广东粤剧院·曾小敏粤剧工作室联合主办,一级演员、文华表演奖、中国戏剧梅花奖、上海白玉兰戏剧表演艺术奖“主角奖”获得者曾小敏,携同一众优秀青年演员,及广州市荔湾区青少年宫的小小演员们,为观众呈现肆意盎然的粤韵风华,彰显经典与传承之美。

当晚的活动现场,演员们演绎了《穆桂英招亲》《荆轲刺秦王》《绣红旗·江姐》《白蛇传·情》《红头巾·思乡》《谁圆了谁的心》等剧目,一戏一格,各有精彩,令观众惊艳不已,现场掌声不断。同时,粤剧电影《谁圆了谁的心》推广曲《天下一心》也在传承夜中首次亮相。

晚会上,作为新一代粤剧领军人之一的曾小敏讲述了自己用

心传承文化、用行成就现在的成长历程。她说:“粤剧就是一门种子。如果给它更多的阳光雨露和呵护营养,它一定会结出丰硕的果实,留存散播更多种子和希望。这就是——承人之美。”

在访谈、对话环节,著名粤剧表演艺术家、曾小敏之师丁凡认为,当晚的传承晚会将她多年来积累的作品与近几年新创并传授给徒弟的优秀剧目,作了一个完美的展示。这对于粤剧的传承工作来说,是一个很好的开头,意义重大。

中山大学教授董上德点赞:“曾小敏粤剧艺术传承晚会别开生面,展示了粤剧正青春的灵动。小演员们一招一式,很精彩很用心。”

广东画院院长林蓝表示,传统的粤剧,在曾小敏的身上焕发了新的青春与美丽。一代一代的传承与热爱,使得粤剧更具时代魅力。

热热热! 渴渴渴!

羊城晚报讯 记者何奔摄影报道:连日来,我国南方出现大范围高温天气,多地最高气温突破7月历史极值。7月14日中央气象台继续发布高温橙色预警,这也是中央气象台连续第9天发布高温预警。

广东继续出现大范围35℃至36℃高温,个别市县达到37℃或以上。历史极端最高气温中,广州的纪录是39.1℃,但在广州36℃以上的气温不多见。目前广州市各区高温黄色预警信号正在生效中。广州市气象台(高温)IV级应急响应正在生效中。

14日,广州市海珠区的临江地段乘凉玩耍的市民激增,在沥滘路附近的亲水区域,能从享受江风的市民穿着上看出,为了降温各出奇招。市民为了

躲避高温煎熬,将户外运动时间定在傍晚。

气象台预计,未来三天广东大部炎热天气维持,中北部仍有35℃~36℃高温,但受逐渐加大的偏南气流影响,广东大部的阵性的局地雷雨将趋频繁,局部雨势较大并伴有雷电。

预计广州15日多云,有雷阵雨,气温在26至35℃;16日多云,有分散雷阵雨,气温在27至34℃;17日多云,有分散雷阵雨,气温在27至34℃。广州市气象台14日傍晚发布消息:未来三天局地雷雨趋频繁,部分时段雨势明显,但气温仍然较高,炎热天气总体维持。请注意防暑降温防晒,及时补水,并注意防御局地雷电、短时强降雨等天气及其引发的次生灾害。



14日中午,广州海珠区昌岗中路,一位外卖小哥顶着烈日送餐途中,以冰水“灭火”

产业、科技、轨道交通、教育、生活、安居指标快速提升——

于世界500强密集街镇 黄埔新城写下六项全能篇章

产业新城

大湾区中世界500强最密集的街镇之一

务实的广州,医疗、教育配套的完善程度都位居全国一流水平,去年8.1%的GDP增速,也位居一线城市中的第二,展现出稳定的经济发展后劲。平均四万元左右的一手住宅单价、核心六区平均六七万元的单价,更让广州成为高性价比安居的一线城市。

与万科黄埔新城仅一路之隔的夏港街则是以务实精神开拓出来的广州开发区发源地。按《广州黄埔发布》的数据,夏港是粤港澳大湾区中集聚世界500强至密集街镇之一,在这个面积不到15平方公里的地方,曾产出超过49%的GDP;如今该区域更位居黄埔临港经济区内,全球智慧创新港城、世界级地标商圈等光环加身。

《广州黄埔发布》的报道还显示,目前夏港街在建和筹建的项目有22个,上述项目预计2025年可达产320亿元,接近黄

埔区年GDP的十分之一。

万科黄埔新城周边的利好远不止这些。5月13日,广州市规划和自然资源局发布了《广州市珠江沿岸高质量发展规划(草案)》征求意见稿(下称《规划》),重点点名万科黄埔新城所在的黄埔临港经济区内,将其定位为广州7个总部经济地段之一,与珠江新城、琶洲处于同一量级。

《规划》围绕珠江沿岸高质量发展发展的总体目标要求,从公共空间、生态、文化、交通、安全、形象、更新、产业八个方面进行系统性谋划,带来八大维度的全面提升。以产业为例,《规划》提出在沿江导入高端产业,推动传统产业向数字经济及其核心产业、先进制造业总部、现代生产性服务业、现代金融服务业、高端零售业转型升级;结合鱼珠港等建设具有国际竞争力的现代服务业集群。

科技新城

定位为,全球智慧创新港城

难得的是,《规划》注重科技、文化和环境的综合提升。黄埔临港经济区的集聚发展将集聚沿江高端要素,围绕绿色低碳、总部经济、科技创新、文化创意,使其成为集中承载生态功能、文化价值、民生服务、创新发展的高质量滨江空间。

黄埔长度约43公里的滨江沿江岸线,将打造有特色的“滨江品牌IP”。未来的万科黄埔新城所在区域,不但是产业新城,也是科技新城、文化新城。

轨交新城

地铁环线,一线直达广州四大CBD

万科黄埔新城除了坐拥黄埔临港工业区、广州开发区以外,其北部也紧邻科学城,有三大大重点规划的产业重镇环绕的核心位置。已运行的地铁13号线夏园站离项目最近的组团约800米,13号线二期开通后,可直达中心二期。开通在即的地铁5号线二期更将在万科黄埔新城旁边设站,让未来的万科黄埔新城可以4站直达鱼珠,5站到达天河,一条地铁线通达珠江新城、金融城、黄埔临港经济

和环市东这广州四大CBD。

让人惊喜的是,《规划》还带来交通方面的一系列利好,未来黄埔临港经济带的骨干路网密度达到3.6公里/平方公里,路网总密度不低于8公里/平方公里;滨江重点片区规划路网总密度更是不低于10公里/平方公里。

轨道交通方面,新规划将提升区域轨道交通网络密度,其中8条地铁线有望和万科黄埔新城实现强相关。一座由众多地铁线承托而起的轨交新城正诞生。

教育新城

11所学校+1个青少年宫带来全链资源

今年公布的广州市2022年重点建设项目中,沙步旧村更新项目(即万科黄埔新城)位列其中,作为黄埔区大规模的更新项目,沙步旧村更新项目已连续两年上榜。配套设施为该项目增色不少。

值得一提的是教育配套,这里规划有11所学校,包括6所幼儿园、2所小学、2所九年一贯制学校和1所高中。其中,广州市属的公办艺术中学——广州市艺术中学落位于此。足不出小区,就可完成全链条的15年教育。

罕见的是,社区内还有青少年宫,黄埔区青少年宫(南岗宫)已经动工,校内+校外、学科+素质的全面教育将助力孩子茁壮成长。

异常难得的是,大多数楼盘类似教育这样的配套设施是在楼盘交楼后才落成,而万科黄埔新城在首批住宅还没开售的当下,第一所42班小学基本完工,第二所60班九年制学校已封顶,落架在即,静待为小业主们提供最便利的教育。齐全完备的教育设施,助力黄埔新城成为教育新城。

生活新城

100万平方米商业综合体+历史文化街区应有尽有

商业配套方面,万科黄埔新城规划了100万平方米的商业综合体,其规模约等于2个正佳广场,这里有大型商业、星级酒店和滨水商业街,让黄埔新城成为便利的生活新城——购物、看电影还有喝茶都可以不出社区搞定。

事实上,与小小学先于项目开盘落成一样,黄埔新城商业配套的第一笔已呈现——融德里已对外开放,它总用地面积14000平方米,总建筑面积约9500平方米,含原村落保留的诸多宗祠建筑及新建仿古建筑群,保留

文物及风貌建筑近2000平方米;它亦是黄埔新城商业配套,未来将引入餐饮、民俗等体验型业态,让人能静坐窗边,品一份老城的悠闲。

万科黄埔新城配套先行的诚意不仅于此。该项目规划的4万平方米的绿松公园一期已完工;颐养中心整体完成并已亮灯;黄埔东路沙步新建牌坊旁,星级酒店已封顶、落架完成。另外还规划了约1.4万平方米的综合性体育馆。住在这里,露营、健身、遛狗可以说走走,一座生活新城正全面呈现。

安居新城

总价300万起买地铁三房,轻松实现“广州梦”

在黄埔区深耕多年的万科,已在这里打造了一个个叫好又叫座的楼盘,以万科城市之光为例,学校早在楼盘交楼前就已建成交付,还引进知名华南师范大学附属开发区实验小学;再早一点的万科幸福誉和万科山景城,则分别在楼盘交楼之前引进了二中教育集团和铁一中教育集团,彰显出满满诚意,这也让买家对同为万科开发的黄埔新城,寄予充分的期盼。

万科黄埔新城也将以价格

诚意回报首批买家。串联起广州四大CBD的地铁5号线被誉为黄金地铁,沿线珠江新城的二手物业报价可达15万元/平方米,而万科黄埔新城首批主推93-143平方米的三房和四房,据现场的销售人员透露,其三房单位的总价最低不到300万元。

在珠江新城二手房买一个阳台的钱,在这里可买下全家安居的幸福,万科黄埔新城正成为全新的安居新城,亦可能是五号线沿线实现安居广州梦想至轻松的地方。

文/梁栋贤 图/受访者提供

楼盘内的42班小学已基本完工



古色古香的融德里如今是新晋热门打卡点



万科黄埔新城内的颐养中心已整体完成并亮灯